

完全贈閱·歡迎指導

發行人：印順
社長：證嚴
編輯者：佛教慈濟文化服務中心
發行者：慈濟道侶雜誌社
社址：台北市長安東路二段五〇號六樓

Tai Chi Tai Li Magazine
6F, 50, SEC. 2, Chung-An East Road,
Taipei, Taiwan, R.O.C.
電話：(011)五三六六九〇
(011)五三六六八一
郵政劃撥：一〇七八二五四一五
慈濟道侶雜誌社
印刷者：七海印刷股份有限公司

侶道濟慈

刊月半

期四二第

刊創日一月九年五十七國民華中

〔佛教慈濟功德會〕

台灣省花蓮縣新城鄉康樂村二十一號
電話：(038)二六六七九
台北分會：台北市吉林路一〇一號七樓
電話：(02)五四一八三四七
台中分會：台中市民權路三一四巷一號
電話：(04)二二〇四〇七三
花蓮佛教慈濟綜合醫院
地址：花蓮市新生南路八號
電話：(038)五六一八二五

文宣組存書
慈濟功德會
5374第字誌台版局記登局開新院政行
字交誌雜為照執號2003第字台北政郵華中

漫長的暑假，是很多父母頭痛的季节，都市中休閒活動空間少，使許多「現代」兒童都變成了「電視兒童」或「電動玩具兒童」，年紀稍長者，則遊蕩於MTV店、DISCO舞池，或是市郊的飆車大賽。看著這種種沉淪而渾噩的景象，真不禁要擔心起來，我們這一代的青少年，難道都是這樣生活的嗎？有誰能在混亂的世界中，為孩子們留下一片乾淨的天空？

死不生一、「重老不重小」，自六年前高雄宏法寺開證法師創辦「傳統之趣兒童夏令營」起，佛教界方始漸將注意力轉移一部份到最具「可塑性」的兒童身上。

夏日炎炎何處去？

快樂兒童夏令營 蘇劍琳

在台北縣三芝鄉後厝村籌辦兩期「快樂兒童夏令營」的「菩提園」負責人紀顯輝及「蓮園」負責人胡瑞二位居士。據他們表示：「快樂兒童夏令營」的構想來自任教於中華佛學研究所的蕭秀潔居士，與籌劃經辦的人員，則分別來自「菩提園」、「蓮園」、「禪淨園」、「修慧園」、「法苑」等五個學佛共修團體。

息的法化，和早晚兩堂的念佛及佛法開示。全部活動，在八月二日中午的「賜我生機」放生活中達到最高潮，在合掌虔誦往生咒及彌陀聖號中，許多孩子都感動得落淚。

無相身應衆生心 無處不現觀世音

果梵法大師願畫作緣十方

好！」的信念，她向師父聖嚴法師告假三年，希望全心投入佛像的繪畫。

畫展會場中懸掛著一幅幅精緻工筆、或水墨寫意、彩色漫畫，風格、技巧全然不同的作品，觀衆都有一個共同的疑問：「法師究竟學了多久？」關於這一點，果梵法師提出了解釋：「正式畫佛像之前，畫佛像，著重的是觀自在。」



佛家思想的表達，秉持純誠的宗教情操；藝術上是沒有那麼講究。這其實是果梵法師的謙詞，據了解，果梵法師曾向多位國畫界的名家，就繪畫技巧的控制、運用及意境的表達、做多方面的請教。如喻仲琳、廖味玲、董夢梅、鄭正慶、沈以正等，都曾與果梵法師親近學習的師承。

業，往生淨土。關於作品是否「流通」的問題，果梵法師表示，原作是絕不流通的，但將視情況需要製作複製品，供大眾隨喜請回。

在綠島各中隊普設莊嚴佛堂及舉辦念佛共修會，將佛念的菩提種子深植在每位隊員心中。警備總司令部上將指示各隊訓導部應比照綠島指揮部的作法，積極加強「法雨甘露專案」的實施。

靈巖山寺舉行長年佛七

除每月固定的「佛七」外，國曆九月十六至二十二日（農曆七月二十四日至三十日），靈巖山寺特舉行「地藏法會」七晝夜，為十方信眾超薦先靈，並將於活動中，為贈送各職訓單位的佛堂，配合舉行佛像開光儀式。據行願會表示，將陸續增設三十座佛堂，以使每一中隊的隊員都能方便、歡喜的隨時禮佛，消滅罪障，增長福慧。

密宗蓮華生大士聖誕

【本報訊】藏密寧瑪巴諾那精舍及華藏精舍，將於國曆八月三十日及三十一日，在台北市延平南路一八二號實踐堂舉行第三代祖師「蓮華生大士」及第六代祖師「華嚴藏」的「聖誕紀念法會」。

西藏的初祖，當生以「虹光身」成就。而「華嚴藏」則為首將密法普傳於世界各地的「大持明」尊者。此度欣逢兩位祖師聖誕，為繼承祖師大願，廣行菩薩道，故舉行紀念法會，並舉行法會籌辦義賣活動。義賣所得與三場法會全部供養金將悉數捐助公益團體，發揮「人飢己飢，人溺己溺」的精神，歡迎各界人士踴躍共襄盛舉。此屆法會將普傳

【本刊訊】對愛好佛教藝術的人而言，今年夏天，是個收穫豐碩的季節，繼法師「無盡的沉思」攝影展之後，台北市立美術館於八月四日至八月九日接著推出一場以「觀世音菩薩普門品」為主題的「甘露畫展」（左圖為法師代表之作：觀自在聖像）。

果梵法師出家後，常因身體虛弱，無法承擔常住工作；大約在兩年前，她發願打一個「觀音七」，以持誦觀音聖號和大悲咒為主，祈消宿業。在觀音七的第三天，她突然有股衝動，非常想畫佛像；這股強烈的念頭，在觀音七結束後，仍久久揮之不去。抱著「要做，就要做好！」的信念，她向師父聖嚴法師告假三年，希望全心投入佛像的繪畫。

【本刊訊】南投縣埔里鎮靈巖山寺，自今年一月十一日落成開光以來，即經常舉辦佛七，使十方信眾有一專修淨宗的莊嚴道場。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】藏密寧瑪巴諾那精舍及華藏精舍，將於國曆八月三十日及三十一日，在台北市延平南路一八二號實踐堂舉行第三代祖師「蓮華生大士」及第六代祖師「華嚴藏」的「聖誕紀念法會」。

八種顯密即身成就大法，分別是：(一)大白傘蓋佛母法。(二)蓮師財持法。(三)蓮師財持法。(四)地藏菩薩滅定業真言。(五)金剛經真言。(六)金剛經真言。(七)諾那呼圖克圖傳授「最密生西彌陀大法」。(八)一切佛舍利陀羅尼等珍貴密法。據悉「最密生西彌陀大法」在諾那師住世時即甚為珍秘，罕見傳授，此屆能公開傳法，因緣至為殊勝。

島外蒞隊率師法證開

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

諾那精舍辦紀念法會

【本報訊】藏密寧瑪巴諾那精舍及華藏精舍，將於國曆八月三十日及三十一日，在台北市延平南路一八二號實踐堂舉行第三代祖師「蓮華生大士」及第六代祖師「華嚴藏」的「聖誕紀念法會」。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。

【本報訊】由台東佛教教育會主辦的「法雨甘露專案」，又於八月九日至十五日，赴坪林、綠島、泰源、岩灣、東成等五個職訓單位，樹林海明寺、台東海山寺、正法輪弘法團支援協辦。



洪老與大德全家福：後排左起：長婿與長女，長子振賢與長媳，次婿與次女惠貞，次子振輝與次媳，幼女惠媛。